


 سوالات تستی ریاضی نهم فصل ششم( آسان)

شیب خط  برابر است با: - 1۲y + ۴x = ۱۲

۴۲−۴−۲

شیب خطی که از نقاط  و  می‌گذرد برابر است با: - 2[ ]۵
۳

[ ]۷
−۲

−۲
۵

۲
۵

۵
۲

−۵
۲

از نقطۀ  می‌گذرد مقدار  برابر با کدام گزینه است؟ خط  - 3y = ax + ۹[ ]−۱
۷

a

۲۳۴۱

کدام نقطه روی خط  قرار دارد؟  - 4y = ۲x − ۳

[ ]−۲
−۷

[ ]−۲
۷

[ ]۲
−۷

[ ]۲
۷

) شیب خطی که از نقاط  و  می‌گذرد برابر است با:        )لرستان – خرداد  - 5[ ]۵
۳

[ ]۷
−۲

۹۵

−
۲
۵

+
۲
۵

+
۵
۲

−
۵
۲

)  بگذرد کدام است؟    )کردستان – خرداد  معادله‌ی خطی که شیب آن  باشد و از نقطه‌ی  - 6۲[ ]۰
−۵

۹۵

y = ۲x − ۵۲x − ۵y = ۰y = −۵x + ۲۲y = ۵x

معادلۀ خطی که شیب آن  و از نقطۀ  بگذرد کدام گزینه است؟ - 7۷[ ]−۱
۴

y = ۷x − ۱۱y = −۷x + ۱۱y + ۷x = −۱۱y − ۷x = ۱۱

کدام یک از نقاط زیر بر روی خط  قرار ندارد؟ - 8y = ۳x + ۷

[ ]۱
۱۰

[ ]−۲
۱

[ ]−۳
−۲

[ ]−۱
۳

)  )فارس – خرداد  صورت کلی معادله‌ی خط‌هایی که از مبدأ مختصات می‌گذرند کدام است؟  - 9۹۵

y = a + xy = ax + by = x + by = ax

نقطه‌ی  روی کدام خط قرار دارد؟ - 10[ ]۰
۰
y = −۳xy = x − ۲y = ۲x − ۱y = x + ۱

)  می‌گذرد، کدام است؟    )اصفهان – خرداد  معادله‌ی خطی که با خط  موازی و از نقطه‌ی  - 11y = −۲x + ۳[ ]۰
−۳

۹۵

y = ۲x − ۳y = −۲x + ۳y = −۲x − ۳y = ۲x + ۳

در صورتی که دو خط  و  موازی باشند  کدام است؟ - 12y − ۴x = ۵y = (a + ۱)x − ۱۰a

−۳۳۴−۴
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چند خط داریم که شیب آن  و از نقطۀ  بگذرد؟ - 13

صفر بی‌شمار

−۵[ ]۴
۷

۱۲

شیب خط  برابر است با:  - 14۴y = ۳x

۴
۳

−
۴
۳

۳
۴

−
۳
۴

مختصات نقطه‌ای به طول  از خط  کدام است؟ - 15۱x − ۳y = ۴

[ ]۱
−۱

[ ]−۱
۱

[ ]۱
۲

[ ]
۱

−
۵
۳

،  و  است. کدام شکل می‌تواند خط رسم شده این معادله باشد؟  در معادله‌ی خط  - 16y = ax + ba < ۰b > ۰

) خطی که از نقاط  و  می‌گذرد چه ویژگی دارد؟        )فارس – خرداد  - 17

موازی محور عرض‌هاست. موازی محور طول‌هاست.

محور عرض‌ها را در نقطه‌ای به عرض  قطع می‌کند. از مبداء می‌گذرد.

[ ]۵
۲

[ ]۵
۳

۹۵

۵

معادلۀ خطی که از  و  بگذرد، کدام گزینه است؟ - 18[ ]۱
−۴

[ ]۲
۱

y = ۵x + ۹y = −۵x + ۹y = ۵x − ۹y = −۵x − ۹

کدام نقطه‌ی زیر روی خط  قرار ندارد؟  - 19۲y − ۳x = ۷

[ ]−۱
۲

[ ]۱
−۲

[ ]۱
۵

[ ]۳
۸

طول از مبدأ خط  برابر است با: - 20۲x + ۴y = ۶

۳
۲

۳۲۴

معادله‌ی خطی که از نقاط  و  می‌گذرد کدام است؟ - 21


 
 
 


[ ]۳
۴

[ ]۵
۱

۲y + ۳x = −۱۷۲y − ۳x = ۱۷−۲y + ۳x = ۱۷۲y + ۳x = ۱۷

عرض از مبدأ خط  برابر است با: - 22y = ۲x + ۹

۲۹۷۱۱

در مزرعه‌‌ای که فقط آدم و اسب است. تعداد پا‌ها و سر‌ها به ترتیب  و  می‌باشد، تعداد آدم‌ها چند برابر تعداد اسب‌ها است؟ - 23۳۸۱۱

۳
۸

۸
۳

۱
۸

۸

) کدام یک از خطوط زیر شیب و عرض از مبداء منفی دارد؟        )البرز – خرداد  - 24۹۵
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معادلۀ خطی که موازی محور عرض باشد، کدام گزینه است؟ - 25

۱۰x − ۵ = y۱۰y − ۵x = ۰۵y + ۱۰ = ۰۱۰x − ۵ = ۵

مساحت مثلثی که خط  با محورهای مختصات می‌سازد کدام است؟  - 26۳x − ۴y = ۱۲

۶−۶۱۲−۱۲

  قرار می‌گیرد؟   پایین‌تر از خط  ، نمودار خط  به ازای چند مقدار طبیعی  - 27xy = ۳x + ۵۴x + y = ۳۰

۲۳۴۵
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2
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معادله‌ی خطی که با خط  موازی باشد و از مبدأ مختصات بگذرد، کدام است؟  - 28L

۲x = ۳y

۲y = ۳x

−۲y = ۳x

−۳x = ۲y


زاویۀ بین یک خط با جهت مثبت محور طول‌ها زاویۀ تند است و عرض از مبدأ این خط مثبت است. - 29
چنین خطی، از کدام یک از نقاط زیر اصلاً عبور نمی‌کند؟

[ ]۴
۵

[ ]−۴
−۵

[ ]−۴
۵

[ ]۴
−۵

،  و  به وجود می‌آید برابر است با:  ، مساحت شکلی که از برخورد چهار خط  - 30x = ۲x = −۱y = ۳y = −۲

۷٫۵۱۵۲۰۱۰٫۵

a

مختصات بردار  در شکل مقابل کدام است؟ - 31a ⃗ 
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اختلاف سن علی و پدرش  سال است. اگر مجموع سن آنها در سال  برابر  باشد، علی در چه سالی متولد شده است؟ - 32۱۸۱۳۹۲۳۶

۱۳۸۰۱۳۸۱۱۳۸۲۱۳۸۳

) زاویه‌ی بین دو خط  و  کدام است؟        )تهران – خرداد  - 33

  درجه   درجه   درجه   درجه

x = ۲y = −۵۹۵

۴۵۱۲۰۱۵۰۹۰

شیب خطی که از محل برخورد دو خط به معادله‌های  و  می‌گذرد و محور طول‌ها را در نقطه‌ای به طول  قطع می‌کند، - 34
کدام گزینه است؟

y = ۳x − ۵y = −x + ۳۳

۱−۱۲−۲

  می‌گذرد. مقدار a کدام است؟   از نقطۀ  خط  - 35x + ۳y − ۱ = ۰[ ]۲a + ۱
۱ − a

۱۲۳۴
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نمودار خط  از کدام ناحیه نمی‌گذرد؟ - 36

چهارم سوم دوم اوّل

= y
۲ + x

۳

مختصات نقطۀ تقاطع دو خط  و  کدام گزینه است؟ - 37−۳y + ۷x = ۶۲y − ۵x = ۵

(−۶۵, −۲۷)(−۲۷, ۶۵)(۶۵, −۲۷)(−۲۷, −۶۵)

اگر  وسط  و  باشد مختصات  کدام است؟ - 38M = [ ]−۱
۲

A = [ ]۲
۳

BB

[ ]+۱
−۲

[ ]۴
۳

[ ]−۴
۱

[ ]۲
۱

شیب خطی منفی و عرض از مبدأ آن مثبت است. این خط از کدام ناحیه نمی‌گذرد؟ - 39

چهارم سوم دوم اول

دو خط  و  یکدیگر را در نقطه‌ای به طول یک قطع می‌کنند، مقدار  کدام است؟  - 40۲x + y − ۳ = ۰(m − ۱)x − ۲y = ۰m

−۳−۱۱۳

، کدام یک از گزینه‌های زیر می‌تواند باشد؟ نمودار خط به معادلۀ  - 41y + x = ۱
۲
۵

۵
۲

ها مانند آینه عمل می‌کنند. پس از دومین بازتاب پرتو نور با یک پرتو نور از نقطۀ  به نقطۀ  روی محور  ها می‌تابانیم. هر دو محور  ها و  - 42
چه شیبی ادامۀ مسیر خواهد داد؟

(۲, ۷)۳yxy

۲۱
۲

−۲−
۱
۲

معادله‌ی خطی که از نقطه‌ی  گذشته و با خط  موازی باشد، کدام معادله است؟  - 43A = [ ]۰
۲

=
x + y

۵
x

۳

y = − x + ۲۲
۳

y = x + ۲۵
۳

y = x + ۲۲
۳

y = − x + ۲۵
۳

خط  کدام یک از خط‌های زیر را قطع نمی‌کند؟ - 44۳x − y = x

−۷y = ۱۴x − ۳۱۵y = −۷x + ۱۴۷y = ۱۴x + ۱۳۷x − ۱۴y = ۳

شیب خط منفی و عرض از مبدأ آن مثبت است این خط از کدام ناحیه نمی‌گذرد؟ - 45

چهارم سوم 
دوم اوّل

بالا رفتن از کدم‌یک از پله‌های زیر آسان‌تر است؟ - 46
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d

-4

،  است، عرض از مبدأ خط  کدام است؟  شیب خط  - 47d۰٫۷۵d

۱٫۲۵۱٫۷۵

۲۳

حاصل مجموع شیب و عرض از مبدأ  چند است؟ - 48(x + ۲y) − (x + ۶y) = ۶
۳
۲

۵
۳

−
۳۵
۴۲

۳۵
۴۲

−
۳۷
۴۲

۳۷
۴۲

، نقطۀ  روی خطی قرار دارد که محور عرض را در  قطع کند و موازی خط مبدأ گذری باشد که از نقطۀ به ازای چه مقدار  - 49

 عبور می‌کند؟

aM = [ ]−۶a
a + ۳

−۱

[ ]−۴
۲

۲−۲۴
۱۱

−
۵
۹

A

B C
D

178

3

باتوجه به شکل روبه‌رو، شیب پاره‌خط  کدام است؟ - 50AD

۸
۱۵

−
۱۵
۸

۲
۳

−
۲
۳

معادله‌ی خطی که از مبدأ مختصات و نقطه‌ی برخورد دو خط  و  می‌گذرد، کدام است؟ - 51




x = −۴y = ۳

۴y − ۳x۴y + ۳x = ۰۴x + ۳y = ۰۴x − ۳y = ۰

اگر خط  خط  را در نقطه‌ای به طول  قطع کند و با خط  موازی باشد، معادله‌ی آن کدام است؟  - 52dy = ۲x − ۱۳y + ۴ = ۰

x = ۵y = ۵x = ۳y = −۴

خط  از نقطۀ  به مختصات  و از نقطۀ  که روی محور عرض‌هاست، می‌گذرد. اگر شیب خط  برابر  باشد، عرض نقطۀ  کدام - 53

است؟

dN[ ]−۳
۰

Md
−۱
۳

M

۱−۱−
۱
۲

۱
۲

خطی به معادلۀ به ازای هر  از کدام ناحیۀ مختصاتی عبور نمی‌کند؟ - 54

ناحیۀ  ناحیۀ  ناحیۀ  ناحیۀ 

y = − x + + ۱m
۲

m
۲(m ≠ ۰)

۱۲۳۴

دو ضلع از یک متوازی‌الاضلاع بر دو خط به معادلات  و  قرار دارند اگر نقطۀ  مختصات یکی از - 55

رئوس این متوازی‌الاضلاع باشد، اگر قطری که از رأس  می‌گذرد را در نظر بگیریم، معادلۀ خط گذرنده از این قطر کدام است؟

−۲x + ۵y = ۴۳x − ۲y = ۵A = [ ]−۵
−۲

A

x − ۲y = −۳y − ۲x = ۲۲y − ۳x = ۱x − ۲y = −۱


دستگاه زیر به ازای چه مقادیری از  جواب ندارد؟ - 56

1 و  و 

m

{x + my = −۱
mx + ۹y = ۴

−۳−۱۳±۳±۱

( روی دو خط به معادله‌های  و  واقع باشد، مقدار  برابر است با: اگر نقطۀ ) - 57۲m,my − ۲x + ۱۸ = ۰۲x − ۳y − b = ۰b

۲۱۹۶
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به ازای چقدر از  دو خط به معادلات  و  بر هم عمودند؟  - 58m۳y + (۲m − ۳)x = ۴۲x + ۴y = ۵

۳−
۲
۳

−
۳
۲

۲

دو نقطۀ  و  نسبت به کدام یک از خط‌های زیر قرینه هستند؟ - 59A = [ ]۳
−۵

B = [ ]۵
−۳

y = −۲xy = −xy = ۲xy = x

در معادله‌ی  مختصات  کدام است؟  - 60−۳x + ۲[ ]+ ۳i = −۵j
۱
۲

−۱
x

[ ]
۴
۳

−۱
[ ]

۴
۳

+۱
[ ]−

۴
۳

+۱
[ ]−

۴
۳

−۱
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